# 处州人文 读本

## 多州成弘 杂谈·念白勺 09

2020年9月30日 星期三 责任编辑,李 恒 版面设计,朱骋远 编辑电话 2113719

## 生态旅游型城市的养老选择

□ 市直 范雨超

### 核心观点

目前,我国人均寿命已经达到 74.83岁。按照国际标准,我国老龄化 程度即将进入深度阶段。

中国从2008年开始推进居家养老服务试点。2011年,国家18个部门联合发布《关于加强社会工作专业人才队伍建设的意见》,指出要在2020年建立较为完善的社会工作专业人才队伍的数量、结构和素养能够适应构建社会主义和谐社会的需要,满足广大人民群

众不断增长的服务需求。丽水可以超 过社会工作队伍建设立社会工作人才的 发展,建立社会工作人才的途径,建立社会工作人才的 发展通道,探索 具有可持续发展的居家养老服务 系,构建生态旅游型城市居家养老 系,构建生态旅游型城市 人。专业的社工队伍介入居家养老 大。专业的社工队破口口,社会工作"专业助人"的理念和职业中的伦理过提升 是引导社区工作的有效保障,对提高 义。

满足老人身心需求,提升其生活品质,完善居家养老服务体系,有利无提升丽水生态旅游城市的品质,形成社会效益和经济效益的良性循环。以生态旅游和养老产业为城市发展来发展的动力,试点推广,也有利于探索我国未来养老发展的困境。

400 多年前,汤显祖就用诗词描绘出丽水"山也青,水也清,人在山道上行,春云处处生"的生动画面。以"养生福地、长寿之乡"著称的生态名城丽水,要让老年人活得健康、活得潇洒、活得快乐,就得实现老年人在青山绿水间智慧生活、乐享晚年的美好图景。

### 专家提醒

中秋节临近,医学专家提醒,月饼虽然美味,但患有糖尿病、心脑血管疾病的患者和老所人不可多吃。另外,市场上所所的"无糖月饼",是指馅料中含剂。会蔗糖的月饼,但月饼本身含糖。大量的淀粉,可分解成葡萄糖。临床上有不少老年患者就是因为贪吃"无糖月饼",导致血糖、血压升高,病情加重。

新华社图



## 行道树之死拷问公德心

## 

### 核心观点

丽水是实 践"绿水青山"的 是金山银山"的 模范城市,每一 位市民都有所 任和义务保荫, 每一棵绿树。

### □ 市直 何益林

这几天在街上闲逛,看到几株死掉的行道树。心痛惋惜的同时,我对死掉的树进行了一番考察,觉得有必要说道说道。

这几株死掉的树,有大有小,有的原本一直生长很茂盛,一般情况下是不可能死掉的;另一株较小是顶替去年死掉的大树的,但在原址栽种后,现今看着也是奄奄一息了。

为何出现这种情况?原来这几株树的沿街店面都是卖新鲜海货的,海货往往用海水养着,卖海货的店主有意无意将含有大量盐分的海水倒入树根部,树木饱饮盐水,焉有不死之理?即使有关部门年年更换新树苗,但生

长的条件和环境不行了,自然是年年更换年年死。

丽水是我们的家园,每一位居民 都应该奉献自己爱心,同心同德把城 市绿化做好,让我们的家园更加美丽。 声明:本报 《念白勺·杂谈》 版倡导百家争鸣,所有言论皆 为一家之言,不 代表本报立场。

### 放下焦虑

#### 核心观点

家长要有自己的目标和追求,并相信孩子会自信、自律、 自尊、自强。家长与孩子都活 出最优秀的自己。



#### □ 缙云 木子锅

本月中旬,武汉市江夏一中一名初三男生张某锐从教学楼5楼跳下,不治身亡。张某锐在教室与另两名同学玩扑克牌被抓,班主任请家长到校配合管教,其母赶到学校,在大庭广众之下掐住儿子离开校,还打了他两记耳光。母亲离开后,张某锐爬上栏杆从5楼跳下。

这则新闻的评论里,有人指责 男生的心理承受能力过于脆弱,更 多的网友是指责张母不近人情。 愤怒的母亲,低着头的孩子,来来 往往的同学和老师,作为旁观者感 受到的只有窒息。

在我们身边,焦虑、急躁的家长比比皆是,担心孩子吃不饱、作业来不及做、同学关系处理不好、成绩一直徘徊不前等等,总有这样那样的忧虑,让家长寝食难安。

常言说得好:金无足赤,人无完人。既然没有一个完美的成人, 当然也就没有一个完美的孩子。 而家长最应该做的就是放下焦虑, 学会相信孩子、包容孩子,允许孩 子边犯错边成长。

现在很多教育专家都强调,亲子教育专家都强调,亲子教育专习的师,如是家是以为一年,所是这一年老师,所进会、一个人,有一种。这一个人,有一种。这一个人,有一种。这一个人,有一种。这一个人,有一种。这一个人,我们是一个人,这样的人。这样的人,是我们的上生之选。

放下焦虑,让我们与孩子一起 成长!